
ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA E TRIGÉSIMA OITAVA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

 
Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 19 de novembro de 2019 

Início: 19h 28min. 

Término: 20h 41min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 
Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 05 de novembro de 2019; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

- Neste momento, o Presidente procedeu com a eleição da Mesa 
Diretora para a Sessão Legislativa de 2020. Houve apresentação de 

Chapa Única, composta pelos seguintes Vereadores: Presidente: 

Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira; Vice-Presidente: Vereador 

Antônio José da Costa; Secretário: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa. 

Colocada em votação, foi a Chapa Única aprovada por unanimidade. 

O Presidente, então, declarou eleita a Chapa Única para os cargos da 

Mesa Diretora – Sessão Legislativa de 2020.  
 

5ª) Grande expediente: 

 



- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

65, que “Altera a Lei nº. 3.234, de 06 de dezembro de 2018”, de 

autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 56/2019 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. Parecer nº. 35/2019 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Rejeitado.   

 
6ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 174/2019: Vereador José Maria de Almeida, indicando 

ao Executivo Municipal a necessidade de se construir um trecho de 

calçada, cerca de 25 metros, na esquina das Ruas Frederico Ozanan e 

Geraldo Passe, no Bairro São Cristóvão. 

 

- Requerimento nº 33/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
solicitando que a Mesa Diretora possa enviar ofício ao Poder 

Executivo encaminhando o abaixo assinado realizado pelos moradores 

do Bairro Vivendas do Barão, para que, junto com o setor competente, 

possam tomar as devidas providências para o atendimento das 

necessidades daqueles munícipes, desejosos há muito, por melhorias e 

uma maior atenção por parte da Administração Municipal. 

 
- Indicação nº 177/2019: Vereadores Nei Medina de Oliveira e 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Chefe 

do Executivo que execute serviço de pavimentação (calçamento), 

meio fio, rede de captação da água pluvial e calçadas (passeios) no 

Distrito de Taruaçu, nas seguintes ruas: Rua João Xavier, Rua 

Voluntários da Pátria, Rua José Araújo Pinto, Rua Antônio Gomes 

Azevedo, Paulo Delage, Rua Dois, Rua Quatro, Rua Cinco, Rua Sete, 

Rua Onze, Rua do Cemitério, Rua Vinte e Seis e Rua Projetada G. 
 

- Indicação nº 173/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a colocação de 

protetores junto aos muros, colunas, meio fio ou qualquer outro tipo 

de alvenaria existentes na quadra de esportes da Escola Municipal 

Coronel José Braz, pois, o local acima mencionado coloca em risco a 

integridade física das crianças que utilizam a quadra para atividades 
físicas. Sugeriu a colocação de material com o objetivo de 

amortecimento como colchonetes, espumas ou outro tipo de recurso 

com esta finalidade, pois, do jeito que se encontra, está extremamente 

perigoso. Ainda requereu que o Poder Executivo realize uma 



fiscalização em todas as escolas que possuem quadra esportiva, a fim 

de verificar essa questão de segurança acima mencionada, como 

medida de prevenção, tomando as devidas medidas necessárias. Na 

oportunidade, aproveitou para sugerir, também, a renovação de alguns 

itens esportivos como, por exemplo, bolas de futsal, que estão sem as 

mínimas condições de uso. 
 

- Moção de Aplausos nº 41/2019: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos e congratulações aos alunos do 

9º ano da Escola Municipal Dr. Augusto Glória, em reconhecimento 

pela conquista de medalhas de ouro, prata e bronze na 22ª Olimpíada 

Brasileira de Astronomia e Astronáutica (OBA), edição 2019. 

 

- Moção de Aplausos nº 42/2019: Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, parabenizando os alunos do Centro Integrado SESI/SENAI 

“Robson Braga de Andrade” pelo brilhante desempenho na 22ª 

Olimpíada Brasileira de Astronomia e Astronáutica (OBA), edição 

2019, oportunidade em que conquistaram para São João Nepomuceno 

nove medalhas de ouro, prata e bronze. 

 

- Moção de Aplausos nº 40/2019: Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, parabenizando os alunos da Escola Municipal “Dr. Augusto 

Glória”, pelo brilhante desempenho na Olimpíada Nacional de 

Ciências, oportunidade em que conquistaram medalha de prata e 

menção honrosa. 

 

- Indicação nº 175/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

que o Poder Executivo autorize a Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano a construir calçada na Rua Pedro 
Crecumbino, no Distrito de Roça Grande, sentido ao local 

popularmente denominado “Caulin”. 

 

- Indicação nº 176/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

que o Chefe do Poder Executivo estude a possibilidade de firmar uma 

parceria com o projeto REMER/Sítio Shalom, visando à instalação de 

uma casa-lar em nosso Município, possibilitando que as crianças e 
adolescentes de São João Nepomuceno, acolhidos pelo projeto, 

possam ficar mais próximos de seus laços familiares. 

 

7ª) Ordem do dia: 



 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 65, que “Altera a 

Lei nº. 3.234, de 06 de dezembro de 2018”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

nº. 65/2019. 
 

8ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

9ª) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declaro aberta a 

trigésima oitava Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2019. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 65, que “Altera a 
Lei nº. 3.234, de 06 de dezembro de 2018”. Aprovado. 

 

10) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 65/2019 

 

11ª) Encerramento: 
 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida fez convite a todos os Vereadores para que 

possam conhecer uma obra de energia solar no Município de Visconde 

do Rio Branco, dizendo que basta marcarem o dia e a hora que serão 

muito bem recebidos. O Vereador Heldemir Azevedo Alves agradeceu 

ao Prefeito Municipal, Sr. Ernandes José da Silva e ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, Dr. Milton Salgado Filho, 
pela denominação da Rua “Vereador Antônio José Badoco (Toninho 

Badoco)”. Agradeceu também ao Vereador José Maria de Almeida 

pela presença na inauguração da placa. Disse que toda a família do 

homenageado estava presente, e que ficaram extremamente alegres 

com tal ato. O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo convidou todos os Vereadores a participarem do seu projeto 

“Ruarte”, que se realizará no dia 30 de novembro, à partir das 15 
horas no Bairro Bela Vista. O Vereador Nei Medina de Oliveira fez 

também agradecimento ao Dr. Milton Salgado Filho, ao Marcelo 

Medina e a toda a Secretaria de Desenvolvimento Urbano, que, 

mesmo diante de todas as dificuldades vem fazendo um bom trabalho 



em prol do Município. O Vereador Edison de Souza Silva parabenizou 

o Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira pela eleição da Mesa 

Diretora, desejando sucesso na sua Presidência. O Vereador Edison 

ainda comentou sobre o Dia da Consciência Negra, convidando todos 

a participarem dos eventos que serão realizados, agradecendo, 

especialmente, a Secretária Municipal de Educação, Sra. Belkis 
Cavalheiro Furtado, pelo cronograma elaborado para as escolas, que 

englobou 16 (dezesseis) projetos abordando este tema. Em seguida, 

falou sobre a realização, no último domingo, da prova prática para os 

cargos de Motorista, Operador de Máquinas e Auxiliar de Serviços 

Gerais. Enfatizou que não foi feita, por parte da Prefeitura, nenhum 

tipo de comunicação aos Vereadores, mas que, em seu papel 

fiscalizador, compareceu ao local de realização das provas, qual seja, 

Escola Estadual Professor Gabriel Arcanjo de Mendonça 
(Polivalente). Alertou que algo lhe chamou a atenção, uma vez que, no 

edital, para o cargo de Auxiliar de Serviços Gerais havia a seguinte 

previsão, “(...) de acordo com as atribuições do cargo e as 

determinações do examinador constará de execução de limpeza de um 

prédio público com faxinas nas salas, realizar a poda de árvores e 

corte de grama e matos, capinas, varrição entre outras atividades 

correlatas ao cargo”. Disse que, para as mulheres foi escolhida a 
capina. Disse que o chão estava muito duro, e que elas passaram, 

aproximadamente, 10 (dez) minutos realizando esta atividade. 

Comentou que sua intenção não é, de forma alguma fazer 

diferenciação entre homens e mulheres, mas que, a seu ver, foi uma 

situação constrangedora. O Vereador Francisco disse que teve relato 

de um candidato quanto a possíveis irregularidades da prova prática de 

Motorista, consistentes no fato de que, candidatos que haviam 

cometidos faltas graves ou gravíssimas haviam atingido o número 
máximo de pontos. O Vereador Edison disse que esteve presente 

também da prova prática de Motorista, que se realizou nas 

proximidades da Creche do Bairro Alto dos Pinheiros, mas que, o 

examinador, em momento algum, disse aos candidatos suas 

pontuações. Retomando a palavra, o Vereador Nei Medina fez uma 

retificação em sua Indicação nº. 173/2019, solicitando também que 

seja feita a mesma fiscalização solicitada em todas as escolas que 
tenham quadras esportivas, e que sejam adotadas as providências 

necessárias, a fim de garantir a seguranças dos alunos. Novamente 

com a palavra o Vereador Edison, este mencionou que está estudando, 

juntamente com a Assessoria da Casa, a possibilidade de confecção de 



uma lei geral de concursos, visando regulamentar de forma mais 

específica os concursos públicos no Município, assim como coibir 

práticas como as verificadas no último domingo. O Vereador José 

Maria comentou que encontrou com algumas candidatas, que estavam 

com as mãos todas cheias de calos, e que, segundo informações que 

obteve, as enxadas utilizadas na prova, foram compradas na loja e 
levadas direto ao local, ou seja, não foram amoladas, o que pode ter 

contribuído para a dificuldade encontrada pelas mulheres para 

realizarem a capina, o que foi confirmado pelo Vereador Edison. O 

Vereador Irio Henriques Furtado Filho disse que, em sua opinião, 

faltou um pouco de sensibilidade para com as candidatas. Também 

comentou sobre a falta de comunicação da Prefeitura com a Câmara 

Municipal, na realização desta prova prática. Ao final de sua fala, em 

nome do Sr. Clóvis, enfermeiro, fez convite a todos os Vereadores a 
participarem de em um culto que acontecerá no próximo domingo, dia 

24 de novembro, às 10:30 horas, na Igreja Maranata, uma vez que 

neste mês, eles estarão orando pelas autoridades. O Vereador 

Reniraldo da Silva de Oliveira agradeceu aos colegas pela votação em 

sua chapa, o colando na Presidência desta Casa, na Sessão Legislativa 

de 2020, dizendo que quer se preparar bem para poder conduzir a 

Câmara da melhor forma possível.  
 

- Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 03 de dezembro de 2019. 

 

- O Presidente convidou todos a participarem da Reunião Solene para 

entrega de homenagens, que se realizará no próximo dia 28 de 

novembro, às 20 horas, no Museu Municipal. 
 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

Antônio José da Costa 
PRESIDENTE  

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 

 


